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ATA Nº 037/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 08 de setembro de 2025 
Aos oito dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e cinco (08.09.2025), na 

Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, na 

presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Elder Knapp/MDB, Iris Lamm Selig/PP, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Maurício 

Franco/PSDB e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp sob a proteção de Deus abriu os trabalhos cumprimentando os presentes e 

colocou em discussão a Ata de nº 036/2025 da sessão ordinária realizada no dia 1º 

de setembro de 2025, como ninguém se manifestou a Ata de nº 036/2025 foi 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou ao 

vereador Mauricio Franco/PSDB para que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia. Na sequência, agradeceu ao vereador pela leitura e solicitou ao 1º secretário 

para que efetuasse a leitura do expediente recebido e das proposições. 

EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 08 de setembro de 2025. - 

Ofício GP/CAM nº 073/2025, de autoria do Poder Executivo, de 05 de setembro de 

2025, encaminhando cópia do Plano de Trabalho referente ao Programa Mais 

Água/RS, objeto do Convênio FPE nº 640/2025. - Ofício GP/CAM nº 074/2025, de 

autoria do Poder Executivo, de 05 de setembro de 2025, encaminhando para 

apreciação o Projeto de Lei Complementar nº 004/2025, que: “Dispõe sobre o Plano 

de Benefícios do Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Efetivos do 

Município de Santo Antônio do Planalto – RS e dá outras providências”. - Ofício 

GP/CAM nº 075/2025, de autoria do Poder Executivo, de 08 de setembro de 2025, 

encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nº 061/2025, que: “Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito especial no orçamento, no valor de R$ 41.000,00”. 

- Demais convites para cursos e eventos. PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Com 

concordância do Plenário foi efetuada apenas a leitura dos ofícios de 

encaminhamento, visto todos possuírem cópia dos projetos recebidos. Desta forma 

foi efetuada a leitura dos Ofícios GP/CAM de nº 074 e 075/2025, que encaminharam 

o Projeto de Lei Complementar nº 004/2025 e o Projeto de Lei nº 061/2025, 

respectivamente. PROPOSIÇÕES DO LEGISLATIVO:  - Requerimento de nº 

06/2025, de autoria da vereadora Iris Lamm Selig/PP, solicitando na forma 

regimental, para que após aprovado pelo Plenário, seja enviado ofício ao setor 

competente da CCR Via Sul, solicitando que seja colocada uma placa indicativa as 

margens da Br-386, Km 196, sentido Santo Antônio do Planalto-Porto Alegre, em 

ambos os sentidos e lados, informando a entrada para a localidade da Comunidade 

de Nossa Senhora do Carmo, bem como também seja procedido um trabalhado de 

alargamento e colocação de bueiros na referida entrada. Justificamos nosso apelo, 

visto que várias pessoas relataram dificuldades em visualizar a placa que indica a 

entrada da localidade principalmente à noite e os reparos como o alargamento e 

colocação de bueiros é necessária para proporcionar melhores condições de 



 

 

2 

 

tráfego naquele local. - Pedido de Providências de nº 064/2025, de autoria do 

vereador Maikon Luz Vicente/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao senhor 

Prefeito Municipal, solicitando que determine ao setor competente para que sejam 

procedidas melhorias com patrolamento, empedramento e compactação nos piores 

trechos da Estrada Municipal Honório Mello, iniciando na BR 285, próximo a antiga 

praça de pedágios até a sede da propriedade do senhor João Leindecker. - Pedido 

de Providências de nº 065/2025, de autoria do vereador Maikon Luz Vicente/PDT, 

solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que 

determine ao setor competente para que sejam procedidas melhorias na Estrada 

Municipal Massimino Girardello, saída para Rincão Doce, no trecho iniciando no 

final da Avenida Jorge Muller até o final da decida próximo a propriedade de Aldir 

Carlos Lamm. - Moção de Pesar de nº 053/2025, de autoria de todos os 

vereadores, solicitando que seja enviado ofício com votos de profundo sentimento 

aos familiares, pelo falecimento do Senhor IRINEU WAGNER ocorrido no dia 03 de 

setembro de 2025. A Câmara se solidariza com os familiares, desejando que a paz, 

o consolo e a força da fé reinem no meio de todos, destacando o amor de Deus 

sobre todas as coisas, para que o senhor Irineu esteja descansando em paz. Após 

a leitura das proposições, o senhor presidente deferiu os pedidos de providências 

e a moção de pesar na forma regimental, e, como não haviam vereadores inscritos 

para o Espaço do Grande Expediente, passou-se para o espaço das 

Comunicações, estando inscrito os vereadores: - DOUGLAS RAFAEL 

ALLEBRAND/REPUBLICANOS: Para iniciar, começou cumprimentando a todos 

os presentes e aqueles que assistiam via Facebook. Em seguida, o vereador 

comentou sobre a viagem realizada juntamente com o Vereador Mauricio à Porto 

Alegre na última quinta-feira, com o objetivo de visitar alguns deputados: deputado 

Neri Carteiro, Rodrigo Lorenzoni, Carlos Gomes e Ronaldo Nogueira. Observou 

que conversaram com o deputado Ronaldo Nogueira com o intuito de adquirirem 

um novo rolo compactador para o município. Após, reiterou uma indicação que 

trouxe nesta casa anteriormente acerca da importância de ser construído um 

letreiro com a frase “Eu amo Santo Antônio do Planalto” na praça Lotário Schneider. 

Para finalizar, agradeceu a todos. - ELDER KNAPP/MDB: Começou 

cumprimentando a todos os presentes, e aqueles que assistiam via redes sociais. 

Na ocasião, o vereador iniciou sua fala comentando que esteve viajando 

juntamente com o Prefeito Municipal com o objetivo de buscarem mais 

desenvolvimento e infraestrutura para o município, aonde conversaram com o 

Secretário Estadual de Desenvolvimento Urbano e Metropolitano (Sedur), Marcelo 

Caumo. O vereador afirmou que o município será contemplado com 1 milhão e meio 

de reais para realizar a pavimentação de mais áreas do município. Em seguida, 

relatou que procurou a Secretária de Saúde para averiguar a situação que foi 

observada pela vereadora Letícia na última semana referente às vacinas; o 

vereador afirmou que não houve nenhum medicamento estragado por conta da falta 

de energia elétrica e solicitou à vereadora que retrate sua fala da sessão anterior e 
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procure sempre ter certeza em relação aos seus pronunciamentos. Além disso, o 

vereador repassou um recado da Secretária de Saúde acerca da grande 

disponibilidade de vacinas da dengue para jovens de 10 a 14 anos. Para encerrar, 

agradeceu a todos. - IRIS LAMM SELIG/PP: Começou cumprimentando a todos os 

presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. Inicialmente, a vereadora 

parabenizou a Secretária de Educação e sua equipe de trabalho pelo belíssimo 

Desfile de 7 de setembro e pela Diretora Rose e sua respectiva equipe pela 

grandiosa festa realizada. Em seguida, comentou sobre a sua indicação referente 

à necessidade de envio de um ofício para a CCR com o objetivo de uma melhor 

sinalização da entrada da Comunidade Nossa Senhora do Carmo e também a 

necessidade de mais bueiros na referida localidade. Posteriormente, fez um breve 

relato sobre a viagem à Expointer com agricultores do município para reivindicação 

da securitização. Para finalizar, agradeceu a todos. - LETICIA KARLING/PSDB: 

Começou cumprimentando a todos os presentes e aqueles que assistiam via 

Facebook. Após, fez um breve relato sobre a sua semana: comentou que foi um 

privilégio ir à Expointer com os colegas vereadores Iris e Vilmar, juntamente com 

os agricultores do município. Após, fez um breve relato referente a fala do 

governador do estado e a vaia que foi feita durante seu pronunciamento. Em 

seguida, relatou sobre a atual situação em que se encontram os agricultores, devido 

alguns imprevistos temporais. Posteriormente, parabenizou os envolvidos pelo belo 

Desfile de 7 de setembro. Logo após, comentou sobre a sua indicação realizada no 

dia 25 de agosto referente ao gerador de energia no posto de saúde como uma 

alternativa preventiva na necessidade de luz e usos de aparelhos e para prevenir 

que estes episódios não aconteçam; além disso, afirmou que a sua indicação e fala 

não são provocações e sim para melhorar a estrutura. O vereador Cezar solicitou 

um aparte: cumprimentou aqueles que estavam presentes e as pessoas que 

assistiam via redes sociais. O vereador apontou que a vereadora havia comentado 

que teria sido funcionários do Posto de Saúde que haviam lhe falado que as vacinas 

tinham estragado. O vereador acredita que não se deve falar sobre o presente 

assunto sem procurar as devidas origens do mesmo. Em seguida, afirmou que os 

funcionários da Secretaria de Saúde fazem de tudo pelo bem-estar dos munícipes 

e que ao invés de serem acusados seja citado o nome da pessoa que falou essa 

falácia. Também falou que ao subir à Tribuna é necessário que haja certeza dos 

fatos antes de serem verbalizados. Aliás, observou que a vereadora se equivocou 

sobre o pedido de informações realizado anteriormente que já estava em 

andamento na época. O vereador também afirmou que deve ter um cuidado ao falar 

com as pessoas sobre determinados assuntos, pois depois é difícil se retratar. A 

vereadora retomou o uso da palavra: finalizou afirmando que não irá expor ninguém 

e que foi buscar informações e funcionários relataram que não existia nenhum 

gerador e que descobriu somente depois que realizou sua indicação que havia 

geradores no local público. O vereador Mauricio Franco solicitou um aparte: o 

vereador desejou um boa noite a todos. Após, fez um questionamento em relação 
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às vacinas: se a criança permanece sem a vacina e se essa vacina não existe no 

Posto de Saúde? O Presidente da Casa respondeu o questionamento do vereador 

Maurício, afirmando que acreditava que a vacina em questão seria a BCG, a qual 

possui um tempo máximo que pode ficar aberta após o primeiro uso dela; o 

Presidente relatou que a mãe foi ao Posto de Saúde em um dia que faltou luz e por 

conta de que essa mãe é do município, ela poderia retornar em um outro momento 

para não estragar as outras vacinas. A vereadora Letícia retoma o uso da palavra: 

afirmou que a funcionária iria ficar responsável por avisar a mãe quando ela poderia 

retornar e isso não ocorreu. Ainda, afirma que seria uma crítica construtiva e não 

uma ofensa. - MAIKON LUZ VICENTE/PDT: Para começar, cumprimentou a todos 

os presentes e aqueles que assistiam via Facebook. Durante seu pronunciamento, 

o vereador agradeceu o Secretário de Obras pelos pedidos referentes às estradas 

do município que foram efetuados. Após, o vereador trouxe dois novos pedidos de 

providências: realizar melhorias na estrada do antigo pedágio que vai a Passo – 

Fundo até propriedade do senhor João Leindecker e a na estrada que liga Rincão 

Doce desde a saída da cidade até o final da propriedade do senhor Aldir Lamm. 

Em seguida, se pronunciou sobre a fala da vereadora Letícia, aonde a mesma 

relata que não somente uma vez as vacinas foram estragadas por falta de luz e que 

alguém relatou a vereadora que fazia meses que não conseguia vacinar seu filho. 

O vereador comentou que não solicitou um aparte na última semana na fala da 

vereadora por conta de que não tinha certeza dos acontecidos; e acredita que 

quando um vereador vai até a Tribuna comentar assuntos relacionados à Saúde 

precisa ter absoluta certeza de que é verídico. O vereador comunicou que lhe foi 

passado pela Secretária de Saúde e a pessoa responsável pelas vacinas que 

nenhuma vacina foi estragada, pois o Posto de Saúde possui geladeiras com 

bateria que conservam as mesmas por várias horas; a responsável pelas vacinas 

explicou para o vereador o funcionamento das vacinas e suas aplicações. Além 

disso, o vereador comentou que poderia sim acabar as vacinas, mas que o 

município realiza uma parceria com cidades vizinhas para realizarem a aplicação 

nos Postos de Saúde nas cidades. O vereador afirmou que não houve descarte de 

vacinas estragadas por falta de luz e que foi realizado inúmeras melhorias no local 

público referido para o bem-estar dos munícipes. Posteriormente, parabenizou as 

pessoas responsáveis pela organização do belo Desfile de 7 de setembro. Para 

encerrar, agradeceu a todos. - MARCIA WORM/PDT: Começou cumprimentando 

a todos os presentes, e aqueles que assistiam via redes sociais. Primeiramente, 

comentou que o Prefeito municipal enviou um ofício para esta Casa informando que 

o município será beneficiado pelo Programa Mais Águas Rio Grande do Sul; o 

credenciamento foi realizado por conta da falta de água na área do Parque 

Municipal decorrente da alta demanda quando há eventos no local. Posteriormente, 

parabenizou o CPM da Escola Marisa Margarida pela bela festa e organização e o 

comércio local. Posteriormente, comentou sobre a situação atual dos agricultores 

do estado e que nenhum representante realmente se preocupa com a realidade do 
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Rio Grande do Sul; além disso, comentou que espera que os próximos governantes 

se preocupem de verdade com a questão. Para encerrar, agradeceu a todos. Como 

não havia mais nenhum vereador inscrito para se manifestar passou-se para o 

Intervalo Regimental. Reabrindo os trabalhos após o intervalo, o Senhor Presidente 

solicitou que fosse feita a leitura da matéria constante da ORDEM DO DIA: - 

Requerimento de nº 06/2025, de autoria da vereadora Iris Lamm Selig/PP. o 

Requerimento de nº 06/2025 foi colocado em discussão, como ninguém se 

manifestou foi colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. - Projeto 

de Lei nº 060/2025, de 1º.09.2025, de autoria do Poder Executivo, que: 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO, NO VALOR DE R$ 35.520,85”. PARECERES: Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa 

forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, 

merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, opinamos 

favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar Soares da 

Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Iris Lamm Selig/PP e Maurício Franco/PSDB (Membros). 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto 

de Lei de nº 060/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente os pareceres. - 

Projeto de Lei nº 061/2025, de 08.09.2025, de autoria do Poder Executivo, que: 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO, NO VALOR DE R$ 41.000,00”. PARECERES: Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa 

forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, 

merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, opinamos 

favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar Soares da 

Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Iris Lamm Selig/PP e Maurício Franco/PSDB (Membros). 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto 

de Lei de nº 061/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente os pareceres. - 

Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2025, de 1º.09.2025, de autoria da Mesa 

Diretora, que: “CONCEDE A COMENDA “CIDADÃO TRADICIONALISTA 2025””. 

PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que 

o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta 
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técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Iris Lamm Selig/PP e Maurício Franco/PSDB (Membros). 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto 

de Decreto Legislativo de nº 01/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente os 

pareceres. E, nada havendo a tratar sob a proteção de Deus, o senhor Presidente 

encerrou a presente reunião convocando os Senhores Vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada na próxima segunda-feira dia 15 de setembro de 

2025, no CTG Porteira do Planalto às 19:00 horas, e logo após, às 20:00 horas, 

será realizada a sessão solene em homenagem ao Cidadão Tradicionalista 2025. 

 

 
 
 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Cezar Formentini           
Presidente                                                          1º Secretário 


